



送福进船舱

导报讯“货通南北财源广，船达西东利路长”“九曲三湾随舵转，五湖四海任舟行”……1月20日，海宁交通运输行政执法队邀请书法家来到海宁港，在船舱内手写福字、春联，送给船户。

执法队还为船户们准备了福袋，里面装满了各种水上安全知识宣传手册、保温杯、纸巾等小礼品。同时还与船户们亲切交流，了解他们的生产生活情况，倾听他们的意见和建议。

□通讯员 余素兰 汪玲燕 许辉
记者 江天

上好新年“第一课”

导报讯1月21日下午，杭州交投建设管理集团所属交通养护公司党支部组织全体党员前往浙江省法纪教育基地开展“扬清风正气，鸣廉正警钟”警示教育主题党日活动。

在讲解员的引领下，党员们先后参观了《不忘初心·牢记使命》《清廉浙江·勇立潮头》《警钟长鸣·以案为鉴》等主题展厅。报告厅内，大家观看了廉政警示教育片和监狱实时监控，听取了职务犯罪人员“现身说法”，零距离感受法律的威严以及背离初心、抛弃理想信念所带来的深刻教训，让警示教育更加触动思想、触及灵魂。

□通讯员 应佳苡 记者 崔义刚

工会联合会成立

导报讯1月21日，余姚市交通运输行业工会联合会成立大会举行。余姚市社工部副部长、余姚市委两新工委副书记茅定威，余姚市总工会副主席、党组成员沈建峰，余姚市交通运输局副局长、党委委员戚洪峰出席。

会上，沈建峰宣读关于同意成立余姚市交通运输行业工会联合会的批复。全体职工代表表决通过了余姚市交通运输行业工会联合会第一届会员代表大会第一次全体会议选举办法(草案)，选举产生了余姚市交通运输行业工会联合会第一届委员会委员、经费审查委员会委员。

会后，沈建峰代表余姚市总工会向行业工会联合会赠送了500份暖冬爱心礼包。余姚市社工部、余姚市总工会、余姚市交通运输局共同向与会的货车司机代表赠送关爱礼包。

□通讯员 谭燕瑛

联合紧急救助

导报讯1月22日15时30分左右，浦江县交通运输行政执法队二中队、浦江县公安局黄宅派出所和黄宅镇政府组织人员对G60黄宅高速路口开展春运交通联合检查时，路边突然传来紧急求助声。执法人员上前发现一名驾驶员趴在一辆白色小轿车内，脸色青紫、全身抽搐、表情痛苦。

工作人员迅速拨打了120急救热线，提供患者的实时位置与病情概况。据司机自述，他有脑梗家族史。为防止司机突然昏迷，在急救人员电话指导下，大家解开驾驶员安全带，将其抬下驾驶室，斜靠在车门上。随后帮其联系家属，安抚情绪，并为其按摩拉筋、喂食矿泉水，缓解四肢抽搐状况。

随后，救护车到达，大家协助救护人员将该司机送上救护车，并将该司机的小轿车送到医院。

据了解，当天下午，驾驶员陈某驾车从绍兴市前往义乌市，途经G60黄宅高速路口附近，与儿子发生争吵，一时气急突然全身无力、四肢抽搐，他咬牙坚持将车缓缓驶下黄宅高速路口。

□通讯员 黄棋林 朱晨阳

暖心慰问“上大分”

导报讯1月21日10时许，兰溪交通部门前往兰溪市女埠锚地水域，给靠泊在该锚地上的船员送去慰问品和新年的祝福，并向他们宣讲船舶消防安全知识、燃气使用安全要点。

临近春节，兰溪交通部门将密切关注在兰溪过年的船舶并进行登记造册，以便充分掌握船舶和船员基本信息；充分利用好海事监管平台、视频监控等设备对辖区船舶动态进行严密监控，及时掌握船舶动向，确保春运期间辖区水上交通形势安全、平稳、有序。

□通讯员 陈建南



导报讯春节临近，永嘉县交通运输局联合县慈善总会乐善壹家义工队、五洲交通有限公司在瓯北司机之家开展志愿活动。

工作人员为货车司机、出租车司机、快递员等新就业群体发放了关爱物资，并邀请专业老师讲授了健康饮食课程。此外，志愿者还送上了春联、福字以及新春祝福。

货车司机邵会三说：“此次活动既有安全知识教育又有健康饮食分享，特别实用，特别温暖！”

永嘉县五洲交通有限公司支部书记郑俊海表示，2025年，该司机之家将聚焦司机就餐、洗澡等问题，解锁共享厨房、共享淋浴浴室等功能，让他们“在路上”享受到更便捷的服务。

□通讯员 戴康飞 陈强化

暖心送服务

导报讯近日，2024年度第三届养护工程创新大赛获奖名单公布，由临海市公路与运输管理中心牵头实施的《新型装配式功能集成型公路隧道数智照明节能成套技术在西白岩隧道中的应用》获评优质工程(二等奖)。

据悉，西白岩隧道是G351台小线连接临海主城区到头门港的交通要道，车流量较大、大型载重货车密集。自2013年建成通车以来，一直使用高压钠灯照明，由于灯具使用时间久远，光衰严重，且传统高压钠灯的照明方式存在总功率大、耗能高、易损坏等问题，发出的“橙色”光显色性差，维护成本较高。

2023年，临海市公路与运输管理中心加快实施隧道智能化改造，在西白岩隧道右洞先行采用新型数智一体化照明方式，实现隧道安全、节能、品质的整体提升。

□记者 张诗雨 通讯员 郭飘飘

获全国荣誉

导报讯为了让常山群众出行更加方便、高效，常山县公运中心携手常山县城投集团城乡公交公司深入调研，于自1月23日起开通334路、335路、336路、337路、338路等5条通村公交线路，为湖石头村、新店、胡村、聚宝村、山溪边等5个村与城区间架起便捷出行的桥梁。

该公司还成立了春运安全领导小组，制定详细的春运工作方案，将安全责任细化到每一个岗位、每一个环节。并全面开展隐患排查整治行动，对公交车辆、场站设施、办公区域等进行拉网式排查。

□通讯员 毛和忠 胡星星

情暖返乡路

导报讯1月21日，笔者了解到，1月14日至20日，文瑞、景文高速车流量达24万辆次，同比增长7.4%。

马屿收费中心所负责人介绍，文瑞路段迎来了第一波返乡高峰，总流量共达15.6万辆次，日均流量达2.2万辆次，最高流量达2.7万辆次；景文高速车流量达8.7万辆次，较去年春运同期增长17%。

为进一步做好春运期间便民服务及保通保畅工作，文瑞、景文高速在收费站搭建“春运”驿站，为广大司乘提供路线咨询、热水、爱心帮扶等志愿服务活动；落实每日对收费站设施设备的全面排查以及各项物资储备和安全应急预案准备，并前往周边村镇宣传安全知识。

□何爱峰 苏洁洁

让乘客安全回家

导报讯日前，记者从台州市交通运输局获悉，该市“天仙配”旅游精品免费直通货线将在春节期间再度返场，3条旅游专线无缝衔接台州3大5A景区，方便打卡出游。

该市公路与运输管理中心相关负责人介绍，1月29日-2月4日，台州府城、天台山、神仙居3个5A景区相互之间继续开通免费旅游直通货线，线路串联起历史悠久的台州府城紫阳街、天台山国清寺，还有风景秀丽的神仙居。

“天仙配”旅游精品免费直通货线以台州府城北固山停车场、天台山游客中心、神仙居游客换乘中心为首末站点，不安排途中停靠站点。市民旅客在购票时，可通过微信扫码进入“巴巴快巴”小程序下单，支付0.01元“预订款”，并取得购票订单。上车时出示购票订单信息，经驾驶员现场查验方可乘车。上车后，购票人员可通过购票小程序点击“在线退票”立即退款，预计春节假期后5个工作日内，系统可自动退款。

□记者 张诗雨 通讯员 蒋尚建

春节免费乘坐